

小学文化的电费抄收员,发现一个快速发财的“方法” 收电费“拖”3个月交 两年私吞利息24万元



湘潭电费抄收员袁某在任职期间,发现了一个快速发财的“方法”:伙同他人将快到或承兑期短的银行汇票贴现或质押,然后再开出承兑期长的新票,通过“短票长签”将由此产生的定期存款利息据为己有。

两年不到,他私吞利息多达24万余元。

近日,经湘潭市中级人民法院终审裁定,袁某以犯挪用公款罪,被判处有期徒刑2年,缓刑2年。

这个绝妙的“赚招”是一张不清晰的银票引发的

今年56岁的袁某只有小学文化,2002年4月至2007年任湘潭电业局直属分局电费抄收员。从2001年10月份开始,他在收缴用电单位交来的银行承兑汇票时发现,时常有一些票据填写不规范或印鉴不清晰。为了完成自己的电费收缴任务,袁某找到时任中国工商银行湘潭市雨湖支行驻湘潭电业局的客户经理邹某(已判刑),请他

帮忙换票。

在邹某的帮助下,袁某顺利地将一些快到或承兑期限为3个月的银行承兑汇票贴现或质押,然后再开出承兑期限为6个月的新银票。通过进行“短票长签”,产生了3至6个月的定期银行存款。这样既可以解决承兑汇票的问题,也可以获取利息。后来,袁某不但更换有“瑕疵”的汇票,也开始换合格的汇票。

3个月利息有多少?2年滚了24万

2002年5月15日到9月24日,利用职务便利私自串通邹某,先后17次将从用电单位签收的快到或承兑期限为3个月内的银票共计1191.7万元交给邹某,由他利用自己或借用他人开设的单位账户,换开出等额的承兑期为6个月的银票。邹再将换开的银票交给袁由其上交。期间,共计产生的利息10.1万元被袁、邹二人私分,其中袁某分得30000元。

袁某尝到甜头后一发不可收拾。2002年9月29日至2004年1月,他采取

相同手段,先后23次私自将用电单位缴纳电费的承兑期为3个月内的承兑汇票,通过相关人员换开出承兑期为6个月的银票,换票金额共计6001.4万元,产生利息21.7万元。

2002年5月到2004年1月,袁某单独及伙同他人先后挪用公款40次,共计金额7193.1万元,实得利息24.7元。

2007年5月24日,袁某主动到岳塘区检察院接受调查,如实供述了主要犯罪事实,案发后退回了全部赃款。

■记者 刘晓波

结婚43年,老伴中风4年多,他们一直不离不弃

“金婚”也有长沙版 好的婚姻幸福三代人

女儿说,“他们的感情,对我们一大家子,影响都非常大”

长沙市雨花区侯家塘街道廖家湾社区电信308大院16楼住户杨政文的老伴李慧莲4年前中风了,右半身不方便,尽管请了保姆,杨政文还是亲手给她端屎端尿,邻居们都觉得照顾得“用心”。这对结婚43年的夫妻,成为了大院里所有住户的“楷模”。

“43年了,他们都是相亲相爱的。”小女儿李扬说,自己关于父母最早的记忆,就是爸爸每天晚上骑自行车去接上晚班的妈妈。“他们的感情,对我们,对我们的女儿,影响都非常大。”

杨政文从一个小抽屉里拿出两张奖状一样的结婚证,落款处赫然写着“一九六六年八月十日”。结婚证的底子上,模模糊糊写着“互爱互助”四个大字。杨政文说,爱情有风花雪月,有海誓山盟,但最动人的,一定是相随相依。

(市民王先生提供线索,奖励30元)
■记者 李琪 实习生 刘志龙 张效斌

9月1日上午,长沙市雨花区廖家湾社区,杨政文老人在家里给老伴李慧莲做手部按摩
记者 田超 摄

两市民盯梢逮住飞车党 民警合围,他们从下手到落网才15分钟

本报9月1日讯 3名男青年飞车抢夺,将受害女子拖行十来米,失手后惊慌逃窜,他们万万没想到自己已被群众跟踪并报警。

案发后仅15分钟,这3名男子就落入了法网。今日,民警带着这伙人指认了作案现场。

拖行受害妇女10来米

8月29日下午5点半,湘潭市民肖振兴(化名)驾车从该市岳塘区板塘铺前往建设路口办事。当他行至河东大道市房产局附近时,只见前方非机动车道上,一名女子骑着电动车正向前慢速行驶,其身前还坐着个小孩。这时,一辆红色男式摩托车开到她身后,车上坐着3名男青年。

当靠近这名女子时,坐在摩托车后面的男子伸手企图抢走对方电动车踏板上的挎包。这名女子反应过来后,死死地抓住挎包并大声叫喊。不料电动车一时失衡,女子和小孩重重摔倒在地。

3名“飞车”男子并未罢休,而是将该女子拖出了足足10来米,但女子仍紧紧抓住挎包不放。

市民跟踪民警合围

见抢夺难以得逞,3名男青年闯过红灯,开着摩托车往双拥路逃窜。肖振兴见状,一边观察他们的体貌特征,紧紧盯住3人的去向,一边打电话联系朋友罗刚(化名),告知对方这一情况。罗刚恰巧驾车在附近的建鑫广场路口等候红绿灯。

挂断电话后,他迅速盯上并跟了过去,同时向110报警。

接警后,民警立即出动追击。3名“飞车党”在双拥路、芙蓉路、二大桥等地段,一路超速狂飙,连闯红灯企图逃脱,5时45分,最终在湘潭县谭家山附近被警方抓获。此时,距他们下手抢夺那名骑电动车的女子仅15分钟。

办案民警介绍,这伙人来自韶山、重庆等地,年龄从27岁至31岁不等。从今年7月份开始,他们在湘潭市区、韶山、湘乡等地流窜,专对骑电动摩托车、自行车和独行的女性下手,近两个月疯狂作案20余起,仅8月28日这一天,便在湘潭市红旗商贸城等地一连作案两起。

■记者 刘晓波 通讯员 郭靓靓

有事您说话 帮办大平台

0731-84326110

你帮我帮大家帮

QQ:33331166 闪闪闪,闪耀一路录

发帖:www.help.voc.com.cn湖南在线 有事您说话”

72岁父亲走丢了 7天了还没回家 有人看见“郑克生”老人吗? 请通知这急坏了的一家子

市民郑先生9月1日来电:我父亲8月25日散步时迷路走丢了,7天了一直没有回来,现在全家人都急得像热锅上的蚂蚁,请你们帮帮我们。

记者帮忙:郑先生一家住在桔园小区四片,他父亲名叫郑克生,今年72岁,身高1.67米左右,患有轻度的老年痴呆症。8月25日上午10点,他父亲和母亲还有姨妈一起到小区楼下散步。“当时母亲和姨妈正在聊天,父亲就在离母亲10米的地方散步,没想到转眼间父亲就不见了。”郑先生说,他

立即和家人一起寻找父亲,但至今没有任何消息。

“我父亲头发灰白,走路有些驼背,会讲普通话,并且知道自己爱人叫‘郑秀云’,但是不太喜欢与人说话,走丢时上身穿白色衬衫,下身穿白色长裤,脚穿蓝色拖鞋。”郑先生央求,好心市民如果发现他父亲下落,请立即拨打本报新闻热线电话0731-84326110或者他本人电话13574826913或85662641,家人不甚感激。

■实习生 袁雄康
记者 周红泉

反馈“陌生女人成了我家新主人”后续

好几个人都想借钱给她 可她暂时还不能接受帮忙

“今天有好几个人给我打电话,都说愿意借钱帮我。”今天下午,想借钱跟老公打官司的刘女士给本报记者打来感谢电话,但她说她暂时还不能接受这些好心人的帮助,也托本报谢谢这些好心人。

本报报道,刘女士出去打工三个月,回家后发现房子被丈夫偷偷卖了还债。为了要回房子,手头拮据的她想借钱和丈夫打官司(详见本报9月1日A13版)。刘女

士说,这世上还是好人多,她的求助消息见报后,好几个热心人向她伸出了援手,第一个打来电话的是长沙马王堆做蔬菜批发生意的一个老板,他说,他正想请一个人看店,愿意先借她这笔钱。今天上午,她丈夫发来了短信,约她明天下午见面。“打官司这事,我想还是先暂时缓一缓,等把证据收集齐了再说。所以,我也暂时不能接受别人的好心帮忙。”

■记者 陈月红

读者互帮

失物招领

李伟,有人拣到了你的钱包
联系人:戴雄飞
电话:13787297669
自述:我是136路公交车的司机,8月30日下午4点多,车到达终点站火车站后,我打扫卫生,在垃圾筒里发现了一个黑色的钱包,里面有2张身份证,其中一张身份证的主人叫李伟,湘乡市人,另外包里还有他的深圳市居住证、银行卡、医保卡和社保卡等。

求职

我做的手撕鸭顾客很爱吃
求助:万先生
电话:13875975416
自述:因为酒楼老板易主,我从上班的酒楼出来了。现在想重新找一份厨师的工作,我有十多年的从业经历,会做一些特色菜,譬如手撕鸭、钱粮湖土鸭、淡水鱼等,这些菜做出来很多顾客都爱吃。工作地点不限,也可以去外省工作。

■记者 陈月红 整理

一帮到底

修个眼镜要等5天? 商家承诺换货

长沙谈小姐:今年5月26日,在长沙蔡锷路的国际眼镜店配了一副紫色的眼镜,花了298元。然而,今天早上,眼镜一边的镜脚断了。今天上午,我特意拿到该眼镜店去修。不料,工作人员却告诉我,他们的维修师傅休假了,要等2天才能来上班,另外,维修需要3天。这样算下来,我至少要5天后才能拿到眼镜,这么久没眼镜怎么行呢?再说,这眼镜才买三个多月就坏了,实在是让人

觉得有些不可思议。

国际眼镜总店章经理:我会和蔡锷路的国际眼镜分店的负责人联系,让他们替谈小姐换一副相同价位的眼镜,争取尽快让谈小姐戴上新换的眼镜。

蔡锷路国际眼镜分店有关负责人解释:以前眼镜从未出现过断镜脚的这种情况,估计也可能是受力挤压所致。但我们现在已经和在厂家沟通,给谈小姐换一副新眼镜。 ■记者 陈月红